国内各条铁路干线列车 WiFi 本月将铺开

火车上可一路延续网络生活



一到年底,铁路又该忙活了,尽管高铁已经大大缩短了列车旅程的时长,但不少对已经习惯网络生存的人们,这段旅程依然是漫长的,因为列车上度过的这段时间,往往一路伴随的是手机信号的时断时续。别着急,从这个月开始,列车WiFi将开始在国内的各条铁路干线上铺开,年底前会有超过一百趟率先完成部署,到时候,人们在

对于一直困扰铁路旅客的移

动上网问题,其实铁路系统早在两年前已经开始在做 WiFi 上列车的尝试。从 2012 年开始,北京铁路局、广州铁路局、呼和浩特铁路局等所属的 60 余列列车上,国内自主研发的"无线 WiFi 乘客列车综合服务系统",已经测试在向乘客提供列车影院、乘客资讯、旅行指南等综合性服务;今年9月,"丽江"号成为国内首个提供列车3G服务的列车。几天前,旅客列车WiFi服务商中传集团成功并购了此前一

直在铁路系统推广列车 WiFi 系统的应用企业京海博源。据透露,并购完成后,无线局域 WiFi 在国内有线、高铁动车等列车上的搭建和应用将大幅"提速",列车 WiFi 将安装覆盖全国六个铁路局下属的 700 余趟列车上,其中年底计划使用 WiFi 的列车超过 100 辆。

为乘客提供多元化的资讯和 娱乐休闲等一系列便捷式服务,这 也将显著提升国内铁路客运整体 服务水平以及增强列车同飞机、大 巴等其他长途交通工具的乘客体 验方面的竞争力。

记者了解到,"提速"后的列车 WiFi 项目,不仅要对目前既有列车 的WiFi 系统进行全面升级,更会通 过充分利用多种内容资源和强大 运营整合能力,为列车乘客营造更 加丰富多元的车上娱乐休闲环境。 近期,在全新的列车 WiFi 运营平 台,还将为上线旅客列车点餐系统,未来则致力于列车 WiFi 、商家 智慧 WiFi 的应用链打通,为消费者 旅行出游提供个性化的农食全行 全方位消费资讯服务,将对乘客服 务从火车车厢环境中延伸到下车 后的商旅需求关注和满足。

(据《北京晚报》)



● 借个充电宝手机里隐私被偷了

安卓系统易中招

现在,你还随心所欲地到处找免费 wifi,或者在手机没电时随便借个充电宝来应急吗? 我只能说你太大意了。不仅很多公共场所的 wifi 不安全,甚至连充电宝都有可能是窃取个人隐私和商业机密的隐蔽恶性设备。

近日,央视新闻报道,不少经过改装的充电宝已经具备窃取用户信息的功能。当用户连接充电时,就会在后台 开始拷贝包括照片、短信等个人隐私。

被改装的充电宝成了"充电贼"

从央视曝光的视频来看,被改装过的充电宝外观与普通充电宝没什么区别。实在要找出特别之处,那就是有一个频频闪烁的 LED 灯。但大多数人都把闪烁的 LED 灯当作充电指示灯,丝毫没有留意手机有没有被窃取个人信息

当手机连上这种充电宝,它在给手机充电的同时,就会拷贝机主的个人信息,包括照片、视频,甚至是短信等所有记录。拷贝数据的时间根据用户资料多少而决定,长的话可能需要一个小时,短的话只需要十几分钟。当然,如果手机中有存储公司所用的文稿文件,也会被一并拷贝下来。

听到这个消息,小伙伴们是不是要闻"宝"色变了?那是不是意味着,我们不仅除了要防火防盗,还要防借充电宝的"好心人"?

浙江工业大学计算机科学与技术学院副教授吕慧强表示,大家要有防范意识,但也不必陷人恐慌。因为市场上大部分的充电宝还是安全的,这种被人利用的充电宝一般不会有厂家和品牌,但不排除一部分充电宝被恶意改装,用于盗取个人信息和商业机密,甚至是被监听和定位。

安卓系统、苹果 7.0 系统以下容易中招

其实,被改装的充电宝不仅可以拷取手机数据,还能通过网络直接把手机数据传输给服务器。

据吕教授介绍,目前有一些不法分子通过改装充电宝等移动设备,在后台接收手机数据,再通过手机网络发送给那些盗取个人信息的服务器。

"如果你的手机一直开着网络,那连上这种被改装的充电宝就比较危险了。它会在机主毫无察觉的情况下,偷偷地把你的数据利用你的网络发送出去。"吕教授说,"但如果你的手机是没有联网的,那就阻断了窃取手机数据的可能。所以,建议在连接陌生的移动充电设备时断开网络来增加其安全性。"

那么,是不是所有的手机遇到这类"充电贼"都会毫无 抵抗能力呢?

抵抗能力呢?
"安卓系统的手机和低版本的苹果手机比较容易中招,因为它们在连接设备时,没有相关的'匹配'或者'信任'的提醒就直接进行连接了。像苹果7.0版本以上的手机,在连上这类设备时都会跳出一个对话框,选择是否'信任'。"吕教授表示,相对来说,苹果系统比安卓系统在这方面要安全一些。

吕教授还提醒,在外尽量选择电源方式给手机充电; 自备大品牌移动电源;当手机连接存储设备后,要谨慎选 择是否"信任",一旦发现连接可疑设备,请及时中断充电 连接。 (据浙江在线)

通讯运营商"流量银行"噱头大于甜头

一周前有通讯运营商推出流量创新产品"流量银行",这个被标榜为终结手机流量清零霸王条款的新服务,几天的时间里,质疑声此起彼伏。不少尝试了新服务的用户世槽,"流量银行"噱头大于实

记者看到"流量银行"的介绍,这是一个针对 3G、4G 用户的流量管理与交易平台,所有运营商的用户都可以使用,打破了传统的运营商界限。用户只要下载 APP 使用流量银行,就可以享受流量随时查询、存取和购买等服务,富余流量还可以转赠他人。而在现实生活中,很多手机用户要么套餐内的流量用不完而被月底清零,要么不够用而不得不再去买叠加流量包。所以这个号称流量可以存取、更可以

转赠他人的"流量银行"很受消费

那么,"流量银行"真的能实现流量转存,让每个月富余的流量存储或转赠他人?记者用手机下载并注册登录"流量银行",发现被其宣称的流量存取功能存在诸多限制。用户每月套餐中剩余流量并不能存储在这个"银行"中,只有通过这个应用额外购买的流量才能存储并赠送他人,并以"流量币"这个虚拟货币的形式体现。此外,即使想通过"流量银行"购买流量,或把别人赠送的流量币兑换成流量充值到手机中,目前也仅限于中国联通3G和4G手机用户。

在使用这款应用时,想得到用 以换取流量的流量币,除了等待别 人赠送,还能主动出击,安装"流量



银行"推荐的广告应用赚币。如安装京东商城并下单能赚取7个流量币,下载邮箱大师能赚取6个流量币能换取50M流量,150个流量币能换取200M流量。从"流量银行"总体功能构成及使用体验来看,更像是一款依托广告的用户互动平台,而真正为用户提供的流量服务十分有限。 (据《今晚报》)

年末诈骗电话抬头

警方建议 400 开头来电直接挂

"400"开头的电话,在不少市民看来,应该是正规企业单位或者大型机关的热线电话。然而临近岁末,以"400"打头的电话诈骗却密集起来。12月3日,江苏省公安厅刑侦局通报多起冒用企业400电话进行诈骗的案例,并提醒广大群众接到400电话最好立刻挂掉,谨防上当受骗。

据了解,以400 开头的电话是通讯运营商专为企事业单位设计的全国范围内号码统一的虚拟电话总机,为了提高客户服务质量,国内大型企业基本都开通了400电话作为客户服务热线。然而,一些犯罪分子利用广大群众对400电话的信任,搭建400电话平台或使用任意显号软件,显示银行等大型正规企业的400号码行骗,不少市民一不留神就中了招。

10月30日下午,南京市民敬某接到一个陌生电话,对方告诉他,国家现在对房屋买卖进行调控,要退1300余元税款给他,具体事项请拨打税务局服务热线4006310081进行了解。敬某拨通电话后,对方以交手续费等其他费用为由让其到附近银行汇款。敬某即赶到银行自动取款机前,按照对方电话指示进行操作,将其银行卡内的9000多元钱汇至对方账户后,发现被骗。

10月31日,徐州市民赵某接到一个显示为4000779995的电话,对方称赵某不久前在网上买的毛衣,因工作人员操作失误,导致其银行卡要被扣钱,必须赶紧采取措施避免损失。赵某随即按照对方在电话中的要求进行操作,共给对方汇款19000元。

11月1日,苏州市民丁某接到号码为中国银行客服款线4006695566的电话,称其信用供信用卡号、注其提升信用额度,让其提用信用卡号、注到四级。丁某按对方型求提供相关信息后,很快收到某供相关信息后,很快收到某供对方要求将该交易确认码提供数对方,很快发现信用卡被消费900余元。

警方特别提醒广大市民:正规大型企业单位 400 热线电话,只作为被叫使用,不会用作主叫外呼,而政府机关则不会使用 400 电话作为服务热线,所以,平时接到以"400"开头的号码,不是广告推销电话就是诈骗电话,对付它们最好的办法就是挂掉电话。

(据中国新闻网)